

kr. Tüzese tette fordult elő. Az állat-egészségügy jó volt.

* Visszavont sajtóper. Fischer Vilmos, a „Csanád” hírdet szerkesztője, a Taly Elek és Lichtenberger ellen indított sajtóperét visszavonta. A tárgyalás tehát nem tartatik meg.

* A törvényszékéről. A helybeli kir. törvényszék büntető osztályánál annyira felezaporodtak a büntvények, hogy ezeknek letárgyalása végett két bűnügyi osztályt kellett felállítani. Bizony szomorú dolog!

* Hajdumegyeyi bál. Hajdumegyeyi tisztikara és a megyei fiatalok, február 20-án a városi kereszt-egylet fiókja javára, a megyeház negy termében fényes bált rendez. A bálanya, illetve háziasszony grf. Degefeld Józsefné urhölgy ó méltósága leendő. A rendező bizottság a következőleg alakult meg: Elnök Rácz Gyula alispán, alelnök dr. Varga Géza főorvos, pénztárnok: Kovács István megyei pénztárnok, jegyző: dr. Oláh Miklós főispáni titkár. Bizottsági tagok a központból: Budaházy Odón főszámvérő, Ferenczy Elek szolgabíró, Oláh Károly első aljegyző, Sepsy Dezső harmad aljegyző, Kovács Gyula segéd szolgabíró, Somosy Jenő tiszti ügyész segéd, Pap Lajos közigazgatási gyakornok. Hajdu-Böszörményből: Kovács András, H. Szoboszló: Fogthúti János, H. Nádasdi Nagy Kálmán és Ujváry Odón, H. Dorogról Orsz. Endre, H. Hadházi Poroszlai Zoltán, B. Ujvárosról Dalmy László, Földesről Bogdán Gábor, P. Ladányból Balog Sándor és Zsuzsáky Béla, Nádudvarról N. Brácsky István szolgabíró, Oláh Imre segéd szolgabíró és Roncsik Lajos tiszteletbeli segéd szolgabíró. A bál iránt — mint értesülünk — nagy érdeklődéssel viseltetik az egész megyei közönség, s a felemlített rendezőbizottsági névsor előre is biztosítja a bál sikerét.

* Hymen Fényes esküvő folyt le február 10-én, vasárnap Szolokon. Budaházy István városunk egyik buzgó hivatalnokak esküvőjének huszár Kőrösi Vilma urhölgynek. Ez alkalommal e völgyenye sora, K. Tóth Kálmán debreczeni ref. lekesz rándult le Szonokra s az ottani ref. imaházban valóban fehérlő szellemű szonokiat kíséretében adta össze a boldog párt. Leendőket meg az ünneplésségre városunkból Laky Lajos v. tanár és a Ferenczy József rend lovagja, Gáspár Imre, és Tóth László lapszerkesztők, ez utóbbi nejevel, Zamborovszky Ludmilla k. a. és Budaházy Andor megyei tisztviselő. Messze földről, Lacsházáról sietett a lakodalomba dr. Péter Pal, állami vasúti főorvos ur, nejevel szül. Budaházy Bella uróval, a völgyenye nővérel, továbbá Kőrösi József is, a menyasszony Szegeden lakó fivére. De Szonokon is nagy társaság várta az érkezőket a boldog apa, Kőrösi Antal ur, a tanúgy már 51 éven át érdemteljes bajnokának és nejeinek hazánál. Az esküvőt követte a kisdóvoda termében megtartott, 50 teritekes nasztlakoma, melyen számos felköszöntő mondatot, ezután pedig a Budabanda játéka mellett kiválóan kivrattig tartott táncvigalom. A boldog ifjú párt s a debreczeniekot hetőn este nagy lakoma várta, most már Debreczenben, a völgyenye édes anyja, özv. Budaházy Miklósné urhölgy hazánál. Jelen volt mindkét alkalommal Nagy Pal főisk. tanár ur is, ki humorával valódi fűszeret kepezte a mulatságnak. Áldást s tartós boldogságot kívánunk az új házasságnak!

* Színházunk sorsa. A „Bp. Hp.”-ban olvassuk, hogy a temesvári színház műsorában

Nagy Vincze igazgatása óta nagyobb élénkség uralkodik. A társulat most három nagyszabású mű előadásra készül. u. m.: „Az ember tragédiája”, „Endre és Johanna” és „Hoffmann meséi”, melyek mind újdonságok. Temevárt s irántuk már előre is nagy érdeklődés mutatkozik. — Most már egész határozottsággal véljük kimondhatni, hogy a debreczeni színház berletének elnyerésére e derek fiatal igazgatónak van legtöbb kilátása s egy város közönsége mint az intéző körök legkiválóbbjai mellette foglalnak határozott állást. A kellő anyagi garancia fennforgásának esetében, mi is azt hisszük, hogy Nagy Vincze valódi nyereség lenne színházunkra nézve. Egészen modern ember, ki (amire legnagyobb értékesség van) nem mint más versenytársak 4—5000 forintot érő, de 10,000 forintnál is beruházásokat fog kaucezióken lehetetn s e mellett oly kiváló színű erőket van alkuban, a minők Halmainé, Orley Flóra, Szatmári Árpád, Hunyadi Margit, Mándoki Béla, Zilahy Gyula és még többen is. Kivánatos lenne, hogy egy általa Szegeden életbe léptetett reformot itt is alkalmazza. Az t. i. hogy a jutalomjáték igazságtalan és vidékiek szokását elejtene. Hálásabb szakmában működő színészek és színésznők továbbá a zsidók mindig nagyobb jutalomjátékokra számíthatnak, mint más érdemeikkel és a közönség is zaklatatik a jutalomjátékok által. — Megemlítjük végül, hogy Mosonyi ez ideán is pályázik a debreczeni színház elnyerésére végett.

* Népesedés. A lefolyt hét alatt született városunkban: I. Református: törvényes 25 fiú, 17 leány, — törvénytelen 5 fiú 3 leány, — együtt=40. Halvaszületett 2 törvényes és két törvénytelen fiú. II. Evangélikus=0. III. Római katolikus: törvényes 5 fiú, 4 leány, törvénytelen 1 fiú, — együtt=10. IV. Zsidó: törvényes 2 leány, halvaszületett 1 leány. Az élve születettek száma tehát 53, míg a halottak száma ugyanazon idő alatt 27, — így a szaporodás=26.

* Színház. A tegnapi színházi előadáson meglátott a jogászai befolyása, a menyiben közönség, különösen női közönség igen csekély számmal jelent meg. Szinrekerült „Egy szegény ifjú története” cz. francia színmű. Ferenczy holnapi jutalomjátékát (Czifra nyomorúság) ismételve ajánljuk a közönség pártfogásába.

* Felhívás. A helybeli dalárda, valamint minden polgári év kezdetén, úgy ezuttal is új tagok felvételét határozván el, tisztelettel kérem mindazokat, kik alkalmas hanganyaggal bírnak az egylet szokott helyiségében (a zenede nagyteremben) folyó hó végig szerdán és pénteken est 7/9 és 10/10 óra között méltóságosok jelentkezni, hogy ott az egyleti igazgató és karnagy urak által eszközözendő próba után felvételük megtörténhessek. Későbbi jelentkezések tekintettel a folyó év nyarán Pécsen megtartandó országos dalárdunevelő sűrűg előkészületeire, figyelembe nem vehetnek. Debreczen, 1886. jan. 11. Márk Endre egyleti elnök.

* A debr. ügyvédi kamara választmánya által ezennel közbe tetetik, hogy Dr. Bakos Imre debreczeni ügyvéd, ezen kamara ügyvédi ijastrómába felvételét. Kelt Debreczenen az ügyvédi kamara választmányának 1886 Január hó 10-én tartott üléséből.

* A kormánypart jelöltje. A helybeli II-ik választói kerület kormánypart jelöltje ma du. 3 órakor ismét gyűlést tartottak. Elnök kijelentette, hogy gf. Degefeld Lajos dr. Kola Janos javára lemondott a jelöltségről — ekkor Kovács Sándor vezérlete alatt kildöttséget küldtek dr. Kola-hoz, — ki azonban kijelentette, — hogy a bizalmat nem fogadja el, — így gf. Degefeld Lajos kiáltott ki jelöltül. A gyűlés lefolyása ma is igen zajos volt.

* Iskola megnyitása. A nagyvárdi alsó fokú kereskedelmi iskola első két párhuzamos osztálya jan. 10-én nyitott meg ünnepeiyesen Sal Ferencz polgármester, Siposs Orbán biharmegyei tanfelügyelő, az iskolai bizottság elnöke és számos tagja, valamint a tanári kar jelenlétében. Ugy az elnök, mint az igazgató beszédeiben kelőn hangsúlyozták az iskola jelentőségét és feladatát. Mar eddig mintegy 100 tanuló van beírva. A fejeztetés s szükség és törvényhez képest fog történni. Nagyvárd város eme iskola felállításával ismételve bizonyosságot adott a nevelés és szakoktatás iránt folyton tanusított áldozatkészségéről.

* A berlini magyar egylet tisztújító közgyűlést f. hó 6-án tartotta meg. Ez annyiban bír reánk nézve „helyi hír” jelleggel, mert főiskolánk két jeles növendéke, jelenleg berlini egyetemi hallgatók, szintén bevásztattak a tiszti karba. Futó Zoltán bizottsági taggá választott, Révész Kálmán pedig a berlini kir. könyvtárban levő bibliotheca hungarica custosává.

* Nyilvános számadás a helybeli Fröbel gyermekkert javára, mult 1885. évi december hó 5-én rendezett tombola estély pénzeredményéről.

Bevétel: belepti jegyekből 139 frt
tombola jegyekből 292 f. 50
felülfizetésekből 26.50 = 458 frt
Kiadás: nyereleménytárgyakra 141.99
költségekre 89.60 = 231.59
tiszta jövedelem 296.41
azaz hatszázhuszonhat frt negyvenegy krajczár. Megragadom egyuttal az alkalmat nyilvános előmerésére annak is, hogy neh. Szabó Lajos hagyaték örökösei a gyermekert javára 50 frtot adományoztak, mely összeg „Szabó Lajos alapítvány” czimen kezeltetik. Köszönet a nemes keblű adakozóknak! Debre-

zen, 1886. január 11. Márton László egylet. pénztárnok.

* Postaügy. A t. cz. közönséget maga mihez tartása végett értesére adatik, miszerint a M.-Pécs, Saránd, H.-Pályi és H.-Sámszomból közlekedő küldöncz járatok f. hó 10-től, nem mint eddig, déli 12, hanem délelőtti 10 órakor utnak indulnak a főposta helyiségéből; a zárlat nevezett helyekre 1/10 óra vagy a level mint kocsi postán: minél fogva a felek jelzett időpontig igyekezzenek szállítmányaikat feladni, nehogy azok a következő napra hátra maradjanak. Debreczen, 1886. jan. 11. Pósta hiv. főnökség.

* Hazánk s a külföld. — A vénus csillag. A kalocsai érseki csillagda a következő értesítést teszi közbe: A Venus csillag, jan. 11-én legnagyobb fényében fog pompázni fényessége 50-szer nagyobb, mint egy első rendű állócsillagnak fénye. Nappal is könnyen, szabad szemmel látható, mint-hogy sokkal nagyobb mint a holdé, ismernünk kell helyét, mert különben szemünk eltévelyeg az egyszínű égboltozaton.

— Baleset a Dunán. Az óbudai hajógyári kikötőben tegnapelőtt nagy szerencsétlenség történt délután 3 óra tájban a hajógyár kikötőjében elhelyezve lévő „Daphne” hajó viz alatt levő hátolsó részének javítása végett egy javító medencze volt alkalmazva. De mivel meg viz szivárgott be a hajóba, Dumagio Antal, Fekete Jakab és Kemenczy Ferencz hajóácsok azzal foglalkoztak, hogy a még nem egészen víz mentes nyílásokat bedbgszolják. E munka közben történt, hogy a „Blocksberg” nevű kis vontató hajó az ugyan-ezen kikötőben javítás végett elhelyezve volt „Albrecht” gőzhajót egész lassan más helyre vontatta, mely alkalommal az „Albrecht” a „Daphne” kerékfődjéhez ütődött, ez ütődés következtében a „Daphne” hajó végén megrösvite volt javító medencze helyéből kimozdítva, teljes erővel vágódott a „Daphne” hajó hátolsó farszéheze. A javító medenczében foglalkozó hajócsok a veszélyt látva, közülök Fekete kemenczy a medencze oldalához megrösvite volt talpra kiugrottak. Dumagio Antal szintén ki akart ugrani a medencze hátsó részén, de abban a pillanatban medencze a támaszfát kilökte és Dumagiot olyan erővel szorította a hajóhoz, hogy a helyszínén, mielőtt orvosi segély érkezett volna, maghalt. A szerencsétlenül járt Dumagio Antal tiszti születésű 45 éves, nős, három gyermek atyja. A holttestet a Rökus-kórház halottas kamrájába szállították.

— Rövid hírek. Nagy robbanás történt a johannsdorfi (Steier) acélgégyárban; egy gépház legbe repült s a kár igen nagy. A robbanás okát nem tudjuk. — A párisi grófot vadászniak nyilvánította birtokos szomszédja egy francia lapban s azt állította róla, hogy törrel fogja a vadakat; a dolog pedig azért történt, mert a gróf cseledei a közös vadászterületen többször inzultáltak a szomszéd fiát. — Erdékes reform. Egy szavahiheő olasz lap állítása szerint a papa legközelebb elfojga rendelni, hogy a világ összes katolikus papjai czilindert és pantszlout viseljenek. — Széttörb bant a vonat kázája a geislingeni állomás közelében; a vonatvezető holtteste 150 lépésnyire repült a szerencsétlenség színhelyétől. Az utasoknak semmi bajuk sem történt. — Keletiak adémiát akarnak felállítani Berlinben; az eszme Bismarcké s egyelőre csak mint az ottani egyetem kiegészítő része szerepel az új intézmény. — Pasteur találánya heves vitára adott okot a bécsi közegtanács tegnapelőtti ülésén; a közegtanács egyelőre nem akar orvost küldeni tanulmányozás végett Pasteurhoz, — Poszkisli farkasok. A közdi-vásárhelyi postakocsit Maksa táján három farkas megtámadta s a megrádt lovak a szantófoldekre ragadták a kocsit; a legváltóságosabb pillanatban több szán közeledett az országúton, mire az ordások megugrottak. — Tótkmág András nevű gyilkost köröztet a kisvárdi járásborság. Már csak kuriozum képen is jó volna rátalálni a nevezetes nevű emberre. — Meggyula dt a postakocsi a genuai vonaton a mult napokban; a levelek nagyobb része, s a hírlapok mind megégték. Hogy a tűz hogyan támadt, nem tudjuk. — Kerékpáros hölgy. Egy amerikai német hölgy, Blumen Elza, nem régt 51 óra alatt 400 angol mertfólet utazott be; pihe-nésre használt az 51 órából csak 22-öt. — Kedélyes élet lehet Kairóban. A kártyabarlangok hősei egyre-másra lövdözik egymást agyon. Nem régt egy szimlrai embert ölt meg egy nagy gazdag görög s a hatóságok futni engedték a gyilkost. — Himlő pusztít Abaujmege Miszóká községekben; a hatóságok megtették az óró intézkedéseket. — Veszett ebek garázdálkodtak a napokban Apácza, Földvár és Arpaték községekben s több embert megmártak.

* Muzsák.

— A Konkordia küldöttjei Budapestén. A bécsi írók társulata, a Konkordia, azon barátságos fogadtatás viszonzásául, melyben a magyarírók és művészek társasága őket pünkösti látogatások alkalmával résziesítette, ezüst emléktáblát készített a budapesti írói és művészi kör számára. Az emléktábla leleplezése vasárnap délelben történt a kör helyiségében. Az ünnepély Winternitz kormánytanácsosnak, a Konkordia küldöttének beszédelével vette kezdetét, melyre Jókai választott, az ünnepélyt bankett követte az írói kör nagytermében.

— Ráth Mór kiadványaiól beküldettek hozzánk a következő csinos kiállítású füzetes válatok: „Emlékbeszédek” B. Eötvös

Józseftől. Egy füzet ára 50 kr. Aragy J. Összes munkái. Egy füzet ára 80 kr. „Huszonötve magyarország történetéből.” Horváth Mihálytól. Egy füzet ára 50 kr. Ily művek feleslegessé tesznek minden ajánlást.

— Érettségi vizsga. Magyarország 75 középiskolájában tavaly Ferenczy József, a közokt. tanár jegyzőjének kimutatása szerint 1547 tanuló jelentkezett érettségi vizsgálatra. Ezek közül tett írásbelit 1505, szóbelit 1424; jelesen éretnek nyilvánított 204, jól 408, elégségesen 615, javító vizsgálatra utasított 141, ismétlő 47, végleg visszautasított 9. Kitűnik ez összeállításból, hogy aránylag kevesen, 81-en, nem sokkal több négy százaléknál bukkott meg az írásbelinél és a szóbeli vizsgálatra bocsátottak közül 138 százalékkal bukkott meg. Az összes vizsgálatra bocsátottak közül 184 százalék nem felelt meg, de ezek közül a többség csak két hónapi halasztást szenved, végleg pedig csak 9 utasított vissza.

* Törvényszék. — A lovasuti gyilkosság. Rendőri körökből az a hír szivárog ki, hogy Lichtnernek sikerült alibit bizonyítani és így az ellene táplált gyanu nem bizonyult alaposnak. Egyelőre azonban még letartóztatva marad. Diamant is akar alibit bizonyítani, de kifogástalan tanúk állítják, hogy a mult hó utolsó napjaiban Budapestén látták.

* Apró-cseprő. Kipróbált dolog. Egy gazdasági tanítészben ezt a kérdést tette fel a tanár: „Hogy lehet a juhust a legfrisebb állapotban sokáig eltartani?” — Tanuló: „Ha a juhót életben hagyjuk.”

Azokra, a kik irigyelnek bennünket és daskódnak ellenünk, nem szabad haragudnunk, mert a dolog melyt tekintve, eljárásukban hódolat nyilvánul, a mennyiben vics közöttük egy sem, a ki más indító okból cselekednék, mint hogy szeretne a helyünkön lenni. Dumas.

* Szórakozottság. A természettudományok egy tanára békát fogott s óráját kihuzta, hogy a béka érverését megállapítsa. Miőnn kísérletét, befajeztettek híve az órá a vízbe dobtá, a békát pedig a mellénye zsebébe dugta.

Vigyázz, ha balsors, Delli, tizőbe vett, Hogy jól megörizd lelki nyugalmaidat. És még ne szédsiten szerencséd, Hogyha öröme derit kegyéval. Horáz. Ford. B. Arna.

Egy zenekedvelőnek valamelyik újabb operette dailama rendkívül megtetszett. Hogy valamiképen el ne felejtse — göröcsöt kötött a zsebkendőjére.

Az ész drágakö, mely legszebben fénylik, ha szerénységbe van foglalva. Széchenyi.

A fa ha vesztig áll, s az ember úgy gyarapszik ha dolgozik. B. Eötvös József.

Félreértett részvét. Ur: „Szivemből sajnálom nagyságos asszonyom, hogy gyászban kell vizont látnom.” — Nő: „Ugy, hat ön azt találja, hogy a fekete ruha elcsúfít engem?”

* SZERKESZTŐI POSTA. K. R. tanuló urnak, N.-K. 11. ó. Az „Emlékezelem é g.” cz. műben van nyoma a tehetségnek, de közölhetők csak később várnak. V. hor. Névtelenül beküldött költeményekre, hogy reflektálhatunk.

— Szilvén. Honap, szerdán, Ferenczy Gyula jutalomjátékul berlet-szűnetben adatik: czifra nyomorúság. Eredeti színmű 3 felvonásban. Irta: Csiky Gergely.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Pályázat.

A szabolcsmegyei takarékpénztár egyletnél üresedésbe jött ügyvédi állásra ezennel pályázat nyitattik.

A pályázók szükséges okmányokkal felszerelt folyamodványaikat f. 1886. évi február hó 15-ig az egylet igazgatóságához adják be.

A közelebbi feltételek az egylet igazgatóságánál bármikor megtekinthetők.

N.-Kálló, január 11. 1886. Szabolcsmegyei takarékpénztáregylet igazgatósága.

Dr. Bleuer Miklós igazgató.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Debreczenben, főpiacz 1584. sz. a. (volt „Tisza” biztosító-társaság, most Csanak-ház) ügyvédi irodát nyitottam.

Tisztelettel Dr. Bakos Imre ügyvéd.

